

## 全区清廉村居建设工作 推进会议召开 程庆辉出席并讲话

■艾超

3月12日,全区清廉村居建设工作推进会议召开。区委常委、区纪委书记、区监委主任程庆辉出席会议并讲话,区政府副区长盛振亮主持会议。

程庆辉在讲话中指出,要深刻认识加强清廉建设的重要意义,以高度的政治自觉抓好清廉村居建设,要树牢“一盘棋”意识,形成齐抓共管的工作合力,要以高质量监督推动建设党组织坚强有力、党员干部廉洁勤勉、权力运行公开透明、民风淳朴清朗的清廉村居。要坚持贯通融合,推动清廉村居建设与基层党建相融合、推动清廉村居建设与部门监管相融合、推动清廉村居建设与惩治“蝇贪蚁腐”相融合、推动清廉村居建设与廉洁文化相融合、推动清廉村居建设与建章立制相融合。要以科学的工作思路,推进清廉村居建设任务措施落地落实。要强化守正创新,让创新成为任城清廉村居建设的“鲜明底色”。要细化工作措施、坚持实事求是,及时宣传推介清廉村居建设中涌现出的成熟做法、先进经验,培育打造一批清廉村居建设标杆。

## 任城区2025年度 家庭安康工程启动会议召开 时慧芬出席并讲话

■艾超

3月11日,任城区2025年度家庭安康工程启动会议召开。区委常委、宣传部部长时慧芬出席会议并讲话,区政府副区长王胜男主持会议。

时慧芬在讲话中指出,启动2025年度家庭安康工程,助力全区家庭健康水平不断提升,是一件十分有意义的民生工作,也是一项倾注政府厚爱的“民生工程”。全区各级妇联组织要提高政治站位,加大宣传引导,提高“安康保险”的知晓率,联动各方力量,拓宽救助渠道。要本着服务基层、服务妇女的原则,提高入户率宣传率、妇女群众知晓率,有效发挥家庭安康保险的公益性,将家庭安康工程宣传好、落实好。要充分认识家庭安康工程的重要意义,积极做好咨询、承保、理赔等服务工作,切实履行活动的各项保障及服务承诺,维护广大投保群众的正当权益,助力家庭实现更加美好的生活。

会议传达了《任城区2025年度家庭安康工程实施方案》,通报了2024年任城区家庭安康工程工作开展情况。南张街道、二十里铺街道、观音阁街道、仙营街道作交流发言。中国人寿保险任城区支公司工作人员详细讲解了相关内容,中国人寿保险济宁分公司向任城区赠送了保额7950万元的低收入妇女“两癌”公益保险。

## 市人大调研组来我区调研

■田冲

3月13日,市人大调研组来我区调研现代食品产业发展情况。区人大常委会副主任谢晓华陪同。

调研组一行先后到济宁三强乳业有限公司、山东康元餐饮服务有限公司进行实地调研,详细了解产业链与供应链情况、质量与品牌建设情况、科技创新与数字化转型情况、产业发展优势与短板以及产业发展未来规划情况等。调研组指出,要紧盯前沿,积极把握市场趋势,开拓思路,为加快现代食品产业链发展注入强劲动力。要明确目标,突出重点。企业要加强科技创新,注重品牌建设,拓展市场渠道,坚持绿色发展,做大做强现代食品产业链。要强化措施,保障落实。任城区要聚焦企业发展需求,全方位做好政策、资金、人才等方面支持,持续强化安全监管,确保企业发展更有信心、更有底气,推动我市现代食品产业实现更加快速和稳健发展。

近年来,任城区高度重视食品产业发展和“一县一主业”培育工作,把发展食品产业作为推动农业产业链提升的总抓手,聚焦区位资源优势,做大产业规模,促进产业链全链条提档升级。

## 任城区机动车停车服务收费 管理问题约谈会召开

■田建想

3月11日,任城区机动车停车服务收费管理问题约谈会召开。会议通报了近期机动车停车服务收费投诉举报情况,重点分析了群众反映的收费不透明、价格欺诈、超标准收费等问题。

会议要求,全区各机动车停车服务经营单位要严格遵守《中华人民共和国价格法》《明码标价和禁止价格欺诈规定》等相关法律法规,严格实行明码标价,落实收费公示制度,严格执行机动车停放服务有关价格政策和有关免费及优惠政策,做到诚信守法经营。下一步,任城区将持续加大机动车停车服务收费监管力度,对未明码标价、收费未公示和不落实优惠减免政策等价格违法行为依法处理,切实维护停车场市场价格秩序。

## 金融消费者权益保护暨反诈 主题巴士发车仪式举行

■卢竞翔

为进一步做好金融消费者权益保护与反诈知识宣传工作,维护广大市民群众的财产安全,3月11日,“移动反诈微课堂 平安出行护万家”暨“反诈主题巴士”发车仪式在济宁体育馆举行。

本次活动由济宁市反电信网络诈骗中心、济宁市反信息诈骗协会、任城区反电信网络诈骗中心、平安银行济宁分行等单位联合主办。反诈主题巴士的车身喷涂“金融消保”“反诈防骗”醒目标语,车体灯箱滚动播放“八项权益”“反诈口诀”等关键词,车内的座椅背贴和拉手吊环上均印有反诈知识,巴士首日运行覆盖城区3条主干线路,通过公交场景化宣传,让反诈知识更接地气、更深入人心,营造出浓厚的反诈氛围。

“反诈巴士的上线运营,是希望以潜移默化的形式,吸引乘客的眼球和群众的目光,让乘客在乘车期间和路口驻足时,主动关注、了解反诈知识,达到深入人心的效果。”常青路派出所副所长孔维青说。

活动现场还精心布置宣传展位和趣味互动游戏区域,通过寓教于乐的方式,普及了反诈知识,提升了市民的防骗能力。

## 要闻·综合

### 我和我的任城·讲述身边的故事

#### 何国珩:爱“小”家 更爱“大”家

讲述人:济阳街道京杭社区鲁抗家园小区党支部书记 何国珩



我曾经是一名军人,站在祖国的边防线上,保卫着家园的安宁。如今,虽然我已经脱下军装,但那份对国家和人民的热爱从未减退,只是换了一种方式继续贡献自己的力量。我现在是一名志愿者,热心公益,服务居民,呵护着我们共同的家园。我是何国珩,一个爱“小”家,更爱“大”家的普通人。

退休后,我回到了鲁抗小区,这个曾经见证我成长的地方。看到小区里的老党员和退伍军人,我仿佛看到了曾经的自己,那份热血和激情再次被点燃。于是,我发起成立了鲁抗小区“八一”服务团老兵志愿者服务队,把服务做到居民的心坎上。我们的队伍从最初的三个人,发展到现在的四五十个人,每一个人都怀揣着对社区的热爱,对居民的关怀。

鲁抗家园小区是个老旧小区,孤寡、失独和空巢老人比较多。他们远离家乡,在这里没有亲人,只有朋友和同事。我深知他们的不易,因此我倡导“孝爱+互助”,制作了“有困难,找国珩”的便民服务卡,手机24小时为居民开机。每当他们需要帮助时,我都会第一时间出现在他们身边,为他们排忧解难。这就是我,何国珩,一个永远热爱家园、永远为人民服务的志愿者。

(李莉 整理)

我们的服务团列出了八个服务项目和一个服务标准,就是为了更好地为社区解忧,为居民服务。从维修家电到陪伴聊天,从清理垃圾到组织活动,我们几乎“无所不能”。每一次看到居民们满意的笑容,我都感到无比的欣慰和自豪。

我的付出也得到了社会的认可。我的家庭荣获了济宁市最美孝德家庭、山东省“五好家庭”、全国第十三届“五好家庭”等荣誉称号。这些荣誉不仅是对我的肯定,更是对我继续前行的鼓舞。

回顾我的公益之路,我深感自己只是做了一些微不足道的小事。但正是这些小事,汇聚成了爱的海洋,温暖了每一个人的心房。我坚信,只要心中有爱,行动有力,我们就能共同创造一个更加美好的家园。

现在,每当有人问我:“国珩,你为什么这么做?”我都会微笑回答:“因为这是我的家,我爱我的家,更爱这个大家庭里的每一个人。”只要居民有所求,我们就会有所应;只要居民有需要,我们就会站在他们的面前,来到他们的家中,为他们排忧解难。这就是我,何国珩,一个永远热爱家园、永远为人民服务的志愿者。

(李莉 整理)

#### 段玉鹏:推动书画艺术走进 寻常百姓家

讲述人:中国书法家协会会员、西泠印社社员 段玉鹏



作为一名生在任城、长在任城的书画家,我对家乡始终有着独有的艺术情结。早在上世纪八十年代,为了让家乡更多的人了解书法篆刻艺术,我自费每期定500份《书法报》,免费发给爱好者,供大家进行学习品鉴和交流。在我担任济宁青年书协主席、济宁书协主席期间,我不断地请进来,走出去,邀请一些省内或者全国有名的书法名家来济宁授课,通过开展特色展赛活动发现培养书法人才,积极组织参与各类艺术展览,推动了济宁和任城的书法篆刻艺术发展。

2020年10月12日,在任城区委、区政府的大力支持下,以我的名字命名的“段玉鹏艺术馆”正式开馆。该馆位于南池公园北端,占地面积1500平方米,建筑面积900余平方米。作为建在群众身边的艺术馆,除长期陈列了我的代表性作品及文献资料,还具有公共艺术馆的职能,承接各类展览及文化活动。开馆当日,我捐赠了书法作品1000幅,篆刻作品200方,山水画作品100幅。此外,这几年每年我都捐赠一些作品,持续不断充实馆藏。

(张亭亭 整理)

### 南苑街道

#### 国投醴街诚信商圈 建设工作启动

■李轩

3月11日,南苑街道国投醴街诚信商圈启动仪式举行。

仪式上,为醴街党群服务中心和醴街诚信商圈“暖新”服务阵地揭牌,并为“红色信用合伙人”和五星级诚信示范商户授牌,“新业态信用监督队”代表领取了队旗、佩戴“信用巡查员”徽章。

据了解,醴街诚信商圈的建设是南苑街道积极探索新兴领域党建工作与经济社会发展深度融合的创新路径,是完善社会信用体系建设的重要部分。醴街项目自正式启动运营以来,始终以党建引领、信用赋能商圈管理,在活跃区域经济、优化公共服务和营商环境、促进社区治理等方面发挥了有效作用。下一步,醴街将以此活动为新起点,继续发挥自身优势,进一步发挥“诚信经营”“文明经营”示范引领作用,持续做好经济发展和诚信商圈建设工作。



#### 万物萌生 巧手“植绿”

■李莉 房苗

为增强儿童环保意识,培养儿童爱护自然、保护环境的责任感,近日,阜桥街道红星新村社区携手红星幼儿园,共举办“万物萌生,巧手植绿”植树节主题手工活动。

活动中,社区工作人员向小朋友们介绍了植树节的由来和意义,通过生动有趣的图片展示,详细讲解了树木对环境的重要作用。小朋友们听得津津有味,对树木和环保有了更加直观的认识,也在他们幼小的心灵中种下了爱护树木、保护环境的种子。随后,工作人员为每位小朋友发放了一张带有树枝图案的A4纸和五颜六色的粘土。小朋友们忙得不亦乐乎,不一会儿,一幅幅充满生机与活力的“植树节作品”便呈现在大家眼前,小朋友们纷纷表示,要爱护身边的每一棵树,保护地球环境。

### 区综合行政执法局

#### 营造“烟火气” 守住“好空气”

■侯翼鹏 陈长栋

随着春季天气转暖,烧烤行业开始活跃起来。为了既能营造“烟火气”又能守住“好空气”,区综合行政执法局在餐饮油烟治理工作中努力寻找最大公约数,画出最大同心圆。

徒步巡查,织密油烟监控网。该局成立以党组成员和各中心主任为组长、全体工作人员为组员的餐饮油烟夜查小组,利用8小时外时间,以省控、国控站点为中心辐射周边1公里区域徒步开展巡查防控。夜查行动开展以来,累计出动人员117人次、车辆26台次,对主城区重点区域的餐饮、夜市进行了全覆盖检查,发现并处置

问题71起,形成“巡查——督办——整治”的闭环机制。

潮汐疏导,架起管理连心桥。在油烟治理工作中,该局努力寻求“烟火气”和“好空气”之间的平衡,依照《济宁市潮汐滩区实施细则》的要求,制定夜市摊点餐饮油烟治理工作方案,指导各执法中队将所有流动小餐饮商户集中到辖区15处潮汐滩区,定时段、定区域、定标准经营,既满足商贩生计需求,又保障居民环境权益。

配齐硬件,筑牢环保防火墙。对辖区内餐饮商户和潮汐摊点的油烟净化设施安装使用情况进行全面摸排,重点检查油烟净化设施是否正常安装

开启、清洗台账是否及时更新、油烟净化装置是否符合相关规范要求,纠正商户错误操作12起,督导整改台账22家,升级硬件设施8例。为巩固整治成果,建立餐饮业长效监督机制,对整改完成的商户定期复查,杜绝问题反弹回潮。

营造氛围,构建共治同心圆。坚持宣传先行,利用入户走访、网络平台、LED屏等多种方式营造治理氛围,引导餐饮商户全力配合油烟整治。公开设立意见信箱及投诉电话,鼓励市民群众共同把脉任城油烟治理工作,对存在环保问题的餐饮企业进行线索征集,构筑油烟防治的“群众防线”。

### 津浦街社区

#### 养老保险政策 宣传进万家

□庞荣华

近日,阜桥街道津浦街社区网格中心开展城乡居民基本养老保险宣传活动。

线上,该社区通过居民微信群等网络平台,发布活动信息和宣传资料。线下,深入走访网格辖区,通过悬挂宣传横幅、发放政策解读手册,向辖区居民详细介绍城乡居民基本养老保险的参保方式、缴费标准、待遇领取等,帮助居民深入了解到最新的养老保险相关政策及关键信息,解答居民疑问,消除居民顾虑。